
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Σύμβασης του Ρότερνταμ περί της 

Διαδικασίας Συναίνεσης μετά από Ενημέρωση για Ορισμένα Επικίνδυνα Χημικά 

Προϊόντα και Προϊόντα Φυτοπροστασίας στο Διεθνές Εμπόριο (Κυρωτικός) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες:   

 Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος Γιώργος Λουκαΐδης 

 Νίκος Τορναρίτης Σκεύη Κούτρα Κουκουμά 

 Μιχάλης Σοφοκλέους Άριστος Δαμιανού 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 19 και 26 

Ιανουαρίου 2021. Στο πλαίσιο της συζήτησης παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και του 

Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του ίδιου υπουργείου.  Το Υπουργείο Εξωτερικών και 

η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν 

κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν και τα 

μέλη της επιτροπής κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, Κωστής Ευσταθίου και Άγγελος Βότσης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κύρωση των τροποποιήσεων της 

Σύμβασης του Ρότερνταμ περί της Διαδικασίας Συναίνεσης μετά από Ενημέρωση για 

Ορισμένα Επικίνδυνα Χημικά Προϊόντα και Προϊόντα Φυτοπροστασίας στο Διεθνές 

Εμπόριο, οι οποίες υιοθετήθηκαν στην Ένατη Διάσκεψη των Μερών της Σύμβασης που 

πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη της Ελβετίας από τις 29 Απριλίου έως τις 10 Μαΐου 2019. 

Πρόκειται για την έκτη τροποποίηση της σύμβασης, στην οποία η Κυπριακή Δημοκρατία 

έγινε μέρος στις 17 Δεκεμβρίου 2004.  Στις 27 Μαΐου 2020, με απόφαση με αρ. 89.463, 
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το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε την απόφαση της 9ης Συνάντησης των Μερών της 

Σύμβασης του Ρότερνταμ αναφορικά με την προσθήκη δύο νέων προϊόντων στο 

παράρτημα της σύμβασης.   

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, προτείνεται 

η ένταξη στο Παράρτημα ΙΙΙ της υπό αναφορά σύμβασης του βιομηχανικού προϊόντος 

«Hexabromocyclododecane» και του προϊόντος φυτοπροστασίας «Phorate», ώστε να 

εισαχθούν περιορισμοί που ήδη ισχύουν σε ευρωπαϊκό επίπεδο στην εισαγωγή ή την 

εξαγωγή των εν λόγω προϊόντων. Επιπρόσθετα, όπως επισημαίνεται στα πιο πάνω 

στοιχεία, δεδομένου ότι οι υποχρεώσεις εφαρμογής των προνοιών της σύμβασης θα 

καλυφθούν από το υφιστάμενο προσωπικό του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, δεν 

αναμένεται να προκύψει δημοσιονομικό κόστος. 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του προτεινόμενου νόμου, η εκπρόσωπος του Τμήματος 

Επιθεώρησης Εργασίας ενημέρωσε την επιτροπή για την ανάγκη εισαγωγής των 

πρόσθετων προϊόντων στο Παράτημα ΙΙΙ της σύμβασης, τονίζοντας ότι η εισαγωγή τους 

στο εν λόγω παράρτημα αναπτύσσει έναν μηχανισμό αλληλοενημέρωσης των 

εμπλεκόμενων μερών στις περιπτώσεις εισαγωγής ή εξαγωγής των προϊόντων αυτών.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετώντας τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 

του υπό αναφορά νομοσχεδίου, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο. 
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